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ПРЕДУЗЕТНИШТВО 

 

Циљ учења слободне наставне активности Предузетништво је да допринесе развоју иновативности и предузимљивости 

код ученика, способности да се идеје претворе у акцију, способности за тимски рад и коришћење разноврсних извора знања 

ради бољег разумевања друштвених процеса и појава и преузимањa одговорне улоге у савременом друштву. 

 

 

Разред Седми или осми 

Годишњи фонд часова 36 или 34 часа 

 

ОПШТЕ МЕЂУПРЕДМЕТНЕ 

КОМПЕТЕНЦИЈЕ 

ИСХОДИ 

По завршетку програма ученик ће 

бити у стању да 

ТЕМЕ и кључни појмови садржаја 

Комуникација 

Рад са подацима и информацијама 

Дигитална компетенција 

Решавање проблема 

Сарадња 

Одговорно учешће у демократском 

друштву 

Одговоран однос према здрављу 

Одговоран однос према околини 

Естетичка компетенција 

Предузимљивост и оријентација ка 

предузетништву 

– наведе основна права потрошача и 

начине њихове заштите; 

– на декларацији пронађе најважније 

информације о производу и одреди 

однос цене и квалитета; 

– посматра занимања из перспективе 

некад и сад и предвиди могућности 

њиховог развоја у будућности; 

– повезује одређена занимања и врсту 

и нивое образовања; 

– препозна проблеме у свом 

непосредном окружењу и дискутује о 

могућностима њиховог решавања; 

– се укључи у иницијативе које се 

покрећу у школи; 

ЗАШТИТА ПРАВА ПОТРОШАЧА 

Однос цене и квалитета производа/услуге. 

Декларација производа. 

Уговорна обавеза за услугу. 

Остваривање права потрошача. 

СВЕТ РАДА 

Свет занимања некад, сад и у будућности. 

Професионална оријентација. 

Професионални развој. 

Форма и функција CV и мотивационог писма. 

Концепт целоживотног учења. 

ПОКРЕНИ СЕБЕ И ДРУГЕ 

Покретање иницијативе. 

Менаџмент и лидерство. 
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– разликује особине лидера и 

менаџера; 

– одговорно преузима задужења у 

тиму, сарађује са другим члановима 

тима и учествује у доношењу одлука; 

– планира, распоређује и управља 

ресурсима (знања и вештине, време, 

новац, технологије); 

– учествује у осмишљавању пословне 

идеје; 

– информише се о постојању сличних 

производа на тржишту; 

– комуницира са окружењем о 

креативним идејама свога тима; 

– примењује правила пословне 

комуникације; 

– поштује етичке принципе у 

пословању; 

– израчуна трошкове израде производа 

према датим инструкцијама; 

– прикупи информације о ценама 

сличних производа на тржишту и на 

основу њих одреди цену свог 

производа; 

– учествује у промоцији и продаји 

производа; 

– презентује рад свог тима. 

УЧЕНИЧКА ПРЕДУЗЕЋА 

Појам предузећа (привредног субјекта). 

Производ и/или услуга. 

Појам тржишта. 

Људски и материјални ресурси. 

Пословна комуникација. 

Основни етички принципи у пословању. 

Процес производње и процес пружања услуга. 

Цена производа или услуге. 

Облици промовисања 

производа. 

Продаја производа или услуге. 
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УПУТСТВО ЗА ДИДАКТИЧКО-МЕТОДИЧКО ОСТВАРИВАЊЕ ПРОГРАМА 

 

Сврха слободне наставне активности Предузетништво је развој предузетничких компетенција, подршка 

професионалном развоју ученика као и припрема за сналажење у савременом свету рада који се мења услед технолошког 

развоја. 

Ослонац за остваривање програма представљају опште упутство које се односи на све СНА, као и ово које изражава 

специфичности програма Предузетништво. 

ПЛАНИРАЊЕ НАСТАВЕ И УЧЕЊА 

У програму су предложене четири теме које иако су програмски дате одвојено у реалном животу се прожимају и са 

ученицима треба тако радити да се укаже на њихову повезаност. По садржају тема програм има највећу корелацију са 

програмом Техника и технологија уз уважавање ученичких ваншколских знања и вештина из света рада. 

Наставник је модератор активности. За увођење ученика у тему он припрема што више различитих материјала који 

имају функцију подстицаја, односно мотивисања ученика за рад на њима. Избору мотивационог материјала треба посветити 

велику пажњу имајући у виду узраст ученика, њихова интересовања, специфичност теме и предзнања. Материјал треба да 

мотивише ученике да истражују, улазе у дискусију, образлажу своје ставове. Наставник је пратилац ученичких активности и, 

уколико је потребно, давалац додатних подстицаја, али не и готових решења. Потребно је подстицати радозналост, 

аргументовање, креативност, рефлексивност, истрајност, одговорност, аутономно мишљење, сарадњу, једнакост међу 

половима. 

Програм се не базира на коришћењу уџбеника и дидактичких материјала који су специјализовано за њих направљени, 

већ се ученици подстичу да користе што различитије изворе информација и да према њима имају критички однос. 

Број часова по темама није унапред дефинисан. За сваку тему и часове на којима се она обрађује, потребно је 

формулисати исходе који су рефлексија исхода за крај разреда и индикатора међупредметних компетенција, а садрже 

специфичности везане за конкретну тему/садржај. 

ОСТВАРИВАЊЕ НАСТАВЕ И УЧЕЊА 

ЗАШТИТА ПРАВА ПОТРОШАЧА 

Кроз студију случаја ученици се оспособљавају да у оквиру задатог буџета одаберу производ или услугу и аргументују 

свој избор у односу на критеријуме као што су квалитет, цена, еколошка подобност, корисност производа/услуге, естетска 

вредност, робна марка, трајање гаранције, могућности сервисирања итд. Ученици се оспособљавају да се информишу о 

производу (прехрамбеном, хемијском, техничком, одећа и обућа) на основу његове декларације. Упознају се шта су то права 

потрошача и на који начин могу да их остваре. Упутити ученике на услове које потрошач мора да испуни да би остварио 
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своја права. Посебну пажњу посветити правима потрошача у односу на безбедност и квалитет производа/услуге, могућност 

замене или повраћаја новчаних средстава уколико није испуњена потпуна функционалност производа у гарантном року, као 

и у случајевима када производ није у складу са декларацијом или за услугу није испуњена уговорна обавеза. Постоје велике 

могућности за истраживачке задатке као што су нпр. да ученици пронађу информације о уобичајеном трајању гаранције за 

различите врсте производа. 

СВЕТ РАДА 

Уводне активности у ову тематску целину имају за циљ да ученици сагледају развојност занимања што подразумева и 

њихово нестајање, као и факторе који до тога доводе (технолошки развој, промене људских потреба...). За промишљање о 

развоју занимања у будућности погодне су креативне радионице. 

Ради пуног разумевања света рада ученици треба да се упознају са образовним профилима у оквиру различитих подручја 

рада, школама које их образују и захтевима које треба да испуне они који желе да се за њих школују. У ту сврху може се 

користити информатор за упис у средњу школу, а ученици подељени у групе могу добити различите задатке да га проуче 

(подручја рада, образовни профили у подручју рада, услови за упис, трогодишњи и четворогодишњи образовни профили, 

дуално образовање...). Неко од ученика требао би да се бави и информацијама о питањима како се наставља школовање 

после средње школе и разликама које постоје између похађања гимназије и стручне школе, односно разликама између опште 

и стручне матуре. Имајући у виду узраст ученика ниво академског образовања треба да буде само на информативном нивоу. 

На основу тог истраживачког рада може се организовати активност у којој сваки ученик или пар треба да припреми 

презентацију у стандардизованој форми за изабрани образовних профил. Презентација би требало да садржи информације о 

школама које образују тај образовни профил, минималном броју бодова из претходних школских година, условима уписа, 

могућностима запошљавања и наставка школовања, као и за које послове су ученици оспособљени након завршетка 

школовања. Припремљене појединачне презентације објединити и објавити на сајту школе. Уколико постоји могућност, 

ученицима омогућити комуникацију са представницима средњих школа, као и појединцима који се баве тим занимањима а то 

може бити неко од родитеља. 

У оквиру ове теме ученици треба да се упознају и са појмовима професионални развој, професионална оријентација и 

селекција, форма и функција CV и мотивационог писма. Током рада ученицима сугерисати да ће због динамичних промена 

на тржишту рада, током своје професионалне каријере бити принуђени да буду флексибилни, да се континуирано 

усавршавају и оријентишу ка целоживотном учењу. 

ПОКРЕНИ СЕБЕ И ДРУГЕ 

За увођење у тему наставник може да припреми примере неких иницијатива, пожељно је да буду на глобалном и 

локалном нивоу, који илуструју снагу иницијативе и предузетништва. Након тога, може се организовати активност у којој 

ученици треба да идентификују различите проблеме у свом непосредном окружењу (нпр. проблеми у вези са животном 
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средином, безбедношћу у саобраћају...), и сагледају могућности њиховог решавања из перспективе сопственог ангажовања и 

укључивања појединаца, група и организација из локалне заједнице. Овај садржај добро кореспондира са 

програмом Грађанског васпитања за све разреде јер он потенцира грађански активизам који се заснива на истим овим 

корацима: препознавање проблема – тражење решења. Након спроведене анализе ученици треба да изаберу два проблема и 

промишљају које су могућности њиховог решавања. Подељени у групе сачињавају план акције са основним елементима. 

Наставник кроз примере успешних менаџера и лидера, упознаје ученике са особинама које их одликују. На основу својих 

интересовања и способности ученици преузимају улоге у тиму, а затим анализирају које особине менаџера и лидера су им 

потребне за успешно обављање задатка. У раду се могу консултовати са особама за које процене да им могу помоћи. 

Спровођење ове активности не треба да траје дуже од 3 часа јер је то увод у следећу тему где се очекује да ученици искажу, у 

складу са својим узрастом и знањем неки ниво иницијативности и предузимљивости. 

УЧЕНИЧКА ПРЕДУЗЕЋА 

Током остваривања ове теме, ученици треба кроз практичан рад и симулацију рада привредног друштва да стекну 

јаснију слику о економском, финансијском функционисању предузећа, да развијају сопствене предузетничке капацитете, 

социјалне, организационе и лидерске вештине. Привредно друштво се оснива као виртуелни привредни субјекат који нема 

правни значај, али су сви процеси који се одвијају у њему реални. Уколико школа има регистровану ученичку задругу, 

пословање ученичких предузећа је потребно укључити у рад ученичке задруге. 

Ученици се дели на две групе (од 10–15 ученика). Свака група оснива и води сопствено предузеће – привредни субјекат, 

са реалним процесима, производима/услугама и остварује зараду. Ученичко предузеће, под менторством предметног 

наставника, пролази кроз све фазе развоја стварног привредног друштва (оснивање, развијање, затварање). Свако ученичко 

предузеће осмишљава свој производ или услугу, трудећи се да буду оригинални, иновативни и креативни. Са циљем 

постизања ових захтева, важно је да ученици прикупе информације о истим или сличним производима или услугама на 

тржишту и успоставе комуникацију са окружењем како би испитали могућност остваривања пословног успеха. У складу са 

производом/услугом, ученици бирају назив предузећа, израђују лого предузећа и праве план активности. Са циљем 

прикупљања новчаних средстава за почетак рада предузећа, ученици могу да организују културни или спортски догађај, 

продајну изложбу, аукцију, сајам. Како би обезбедили успешно пословање, ученици се уз помоћ наставника упознају са 

правилима пословне комуникације, основним етичким принципима у пословању и рационалном управљању расположивим 

ресурсима (знања и вештине, време, новац, технологије). Ученицима указати на важност поштовања кодекса пословног 

понашања, од начина опхођења до кодекса облачења. Неопходно је да ученици уоче разлику између свакодневне и пословне 

комуникације (вербалне и невербалне). Инсистирати на поштовању основних етичких начела, као што је професионално 

обављање пословне делатности, савесно извршавање обавеза и преузимање одговорности, поштовање преузетих обавеза, 

коришћење допуштених средстава за постизање пословних циљева. 
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Ученици израчунавају све трошкове које су имали током реализације своје идеје. У те трошкове спадају трошкови 

материјала, трошкови израде и други трошкови. На основу прикупљених података, формирају продајну цену и усклађују је 

са ценама сличних производа на тржишту. 

Уз помоћ наставника, осмишљавају различите облике промовисања и продаје свог производа и остварују интеракцију са 

пословним сектором и потенцијалним купцима. Промовисање се може остварити и коришћењем ИКТ алата. Продајне 

активности могу бити реализоване на продајним изложбама, сајмовима и базарима. 

Након реализоване теме, неопходно је да сваки тим изврши евалуацију спроведених активности и изради презентацију о 

раду свог предузећа. Чланови тима доносе заједничку одлуку у које сврхе ће бити искоришћена новчана средства зарађена 

током пословања ученичког предузећа. 

ПРАЋЕЊЕ И ВРЕДНОВАЊЕ НАСТАВЕ И УЧЕЊА 

Имајући у виду концепт програма, исходе и компетенције које треба развити, процес праћења и вредновања ученичких 

постигнућа не може се заснивати на класичним индивидуалним усменим и писаним проверама. Уместо тога, наставник треба 

континуирано да прати напредак ученика, који се огледа у начину на који ученици учествују у активностима, како 

комуницирају и сарађују, како прикупљају податке, како аргументују, евалуирају, дају креативна решења, како представљају 

резултате свога рада итд. 

Посебно поуздани показатељи су квалитет постављених питања, способност да се промени мишљење у контакту са 

аргументима, разликују чињенице од интерпретација, изведе закључак, прихвати другачије мишљење, примени научено, 

предвиде последице, дају креативна решења. Такође, наставник прати и вреднује како ученици међусобно сарађују, колико 

су креативни, како решавају задатке који садрже неке аспекте истраживачког рада, како решавају сукобе мишљења, како 

једни другима помажу, да ли испољавају иницијативу, како превазилазе тешкоће, да ли показују критичко мишљење или 

критицизам. 

Вредновање ученичких постигнућа врши се у складу са Правилником о оцењивању ученика у основном образовању и 

васпитању. Ученици свакако треба унапред да буду упознати шта ће се и на коjи начин пратити и вредновати. Приликом 

сваког вредновања постигнућа потребно је ученику дати повратну информацију која помаже да разуме грешке и побољша 

свој резултат и учење. 
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Сарадња са локалном заједницом: 

 

 Предавање ученицима 7. и 8. разреда на тему „Предузетништво, услови и обавезе“: власник цвећаре из Костојевића и 

представник дестилерије „Соколова ракија“ из Костојевића. 

 Стручно веће разредне наставе (Активности у вези са НП „Тара“ евентуално Народном библиотеком „Милош 

Требињац“) 

 Стручно веће наставника друштвених наука (Активности са Установом „Култура“ и Завичајно удружење Баштина: 

Представљање књиге у издању Установе култура и предавање ученицма на тему из завичајне историје) 

 Стручно веће наставника природних наука (сарадња са НП „Тара“ – прстеновање птица ) 

 Стручно веће наставника физичког и здравственог васпитања, ликовне и музичке културе, технике и технологије и 

информатике и рачунарства (Актовности у вези учешћа учаника и наставника на Ивањданским данима 2024. године у 

Костојевићима) 

 Акција сакупљања старог папира (сарадња са локалним станивништвом и прдузећима која сакупљају секундарне 

сировине) 
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Назив предмета ДИГИТАЛНИ СВЕТ-четврти разред 

Циљ Циљ наставе и учења предмета Дигитални свет јесте развијање дигиталнe компетенције ученика 

неопходне за безбедну и правилну употребу дигиталних уређаја за учење, комуникацију, сарадњу и 

развијање основа алгоритамског начина размишљања. 

Разред четврти 

Годишњи фонд 

часова 

36 часова 

 

 

 

Редни 

број 

теме 

 

НАСТАВНА ОБЛАСТ/ТЕМА 

 

ТИП ЧАСА  

Укупно 

Обрада 

Остали облици (утврђивање, 

вежбање, систематизација, 

провера) 

1. ДИГИТАЛНО ДРУШТВО  9 8 17 

2.  БЕЗБЕДНО КОРИШЋЕЊЕ ДИГИТАЛНИХ УРЕЂАЈА  4 2 6 

3.  АЛГОРИТАМСКИ НАЧИН РАЗМИШЉАЊА 6 7 13 

УКУПНО : 19 17 36 
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Наставна тема: ДИГИТАЛНО ДРУШТВО  

Садржаји 

Селектовање и основно форматирање текста (величина и боја слова, подебљавање, искошавање и подвлачење 

текста).  

Селектовање, копирање/исецање и лепљење текста.  

Уметање слике у текст, додавање оквира, позиционирање слике у односу на текст. Креирање и уређивање 

текстова за познату публику.  

Пројектни задатак који подразумева:  

-текстуални документ намењен познатој публици који садржи слике са текстуалним објашњењима и 

информације које су пронађене на интернету;  

-активно учествује у наставном пројекту којим се промовише безбедно и одговорно понашање приликом 

коришћења интернета; – сарађује са осталим члановима групе у свим фазама пројектног задатка;  

-вреднује своју улогу у групи при изради пројектног задатка и активности из свог задужења;  

-утврди шта је резултат извршавања датог једноставног алгоритма који садржи понављање и гранање;  

-уочи и исправи грешку у једноставном алгоритму који садржи понављање и гранање;  

 

Исходи 

По завршетку разреда ученик ће бити у стању да:  

-промени величину и боју текста, подебља га, искоси и подвуче у програму за обраду текста; – исече, копира 

и налепи исечени/копирани текст на одговарајуће место у програму за обраду текста;  

уметне слику у текст, дода јој оквир и позиционира је на жељени начин у односу на текст у програму за 

обраду текста;  

-активно учествује у наставном пројекту чији продукт представља граматички коректан; 

- промени величину и боју текста, подебља га, искоси и подвуче у програму за обраду текста; – исече, копира 

и налепи исечени/копирани текст на одговарајуће место у програму за обраду текста;  

уметне слику у текст, дода јој оквир и позиционира је на жељени начин у односу на текст у програму за 

обраду текста;  

активно учествује у наставном пројекту чији продукт представља граматички коректан текстуални документ 

намењен познатој публици који садржи слике са текстуалним објашњењима и информације које су пронађене 

на интернету;  

 

 

 

 

 



11 
 

 

Наставна тема: БЕЗБЕДНО КОРИШЋЕЊЕ ДИГИТАЛНИХ УРЕЂАЈА 

Садржаји 

Добици и ризици који произилазе из комуникације путем дигиталних уређаја. 

Понашање на интернету – интернет бонтон. Остављање личних података при коришћењу дигиталних уређаја. 

Примерена реакција у случају контакта са непримереним дигиталним садржајем, непознатим, злонамерним 

особама или особама које комуницирају на неприхватљив начин. 

Организација времена и услова за рад при онлајн учењу. Коришћење дигиталних уређаја и заштита животне 

средине. 

Исходи 

По завршетку разреда ученик ће бити у стању да: 

 наведе могућности за размену материјала, комуникацију и заједнички рад (учење) које су настале 

захваљујући умрежавању дигиталних уређаја; 

 активно учествује у наставном пројекту којим се промовише безбедно и одговорно понашање 

приликом коришћења интернета; – сарађује са осталим члановима групе у свим фазама пројектног 

задатка; 

 објасни добитке и ризике који произилазе из комуникације путем дигиталних уређаја; 

 разликује неприхватљиво од прихватљивог понашања при комуникацији на интернету; 

 реагује на одговарајући начин ако дође у додир са непримереним дигиталним садржајем, 

непознатим, злонамерним особама или особама које комуницирају на неприхватљив начин; 

 наведе неке од начина на које корисници дигиталних уређаја остављају личне податке у дигиталном 

окружењу; 

 организује сопствено учење у онлајн окружењу на начин који не угрожава здравље и личну 

безбедност, као и сигурност дигиталног уређаја; 

 предложи начине одлагања електронског отпада који не угрожавају животну средину; 

 

 

 

 

 

 



12 
 

 

Наставна тема: АЛГОРИТАМСКИ НАЧИН РАЗМИШЉАЊА 

Садржаји 

Разлагање проблема на мање целине. 

Осмишљавање алгоритама линијске и цикличне структуре који води до решења једноставног проблема. 

Креирање рачунарског програма у визуелном програмском језику. 

Анализа постојећег програма креираног у визуелном програмском језику и тумачење функције блокова од 

којих је сачињен. 

 

Управљање понашањем физичког дигиталног уређаја креирањем програма у визуелном програмском језику. 

Уочавање и исправљање грешака у програму. 

Исходи 

По завршетку разреда ученик ће бити у стању да: 

 својим речима објасни појам алгоритам; 

 анализира једноставан познати поступак који садржи понављања одређених радњи и представи га 

алгоритамски; 

 креира одговарајући рачунарски програм у визуелном програмском језику; 

 анализира једноставан програм креиран у визуелном програмском језику и објасни шта и на који 

начин тај програм ради; 

креира програм у визуелном програмском језику на основу датог једноставног алгоритма који садржи 

понављање и гранање;  

 примени блокове аритметичких оператора при креирању програма у визуелном програмском језику;  

 предвиди садржај променљиве на основу интеракције корисника са програмом (нпр. блок Питај и 

чекај и блок Одговор) у датом једноставном програму;  

 креира програм у коме остварује интеракцију са корисником, користећи променљиве, уз помоћ 

наставника.  

  

 уочи и исправи грешку у једноставном програму, провери ваљаност новог решења и по потреби га 

додатно поправи (самостално или сараднички); 

 креира програм у визуелном програмском језику којим управља понашањем расположивог физичког 

дигиталног уређаја. 
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НАЧИН ОСТВАРИВАЊА ПРОГРАМА 

  

 

 

Активности 

наставника 

-доприноси стварању демократске атмосфере, организује активности,подстиче размену мишљења и 

аргументованих идеја, подстиче ученике на разумевање односа у групи, помаже ученицима у проналажењу 

правих решења, подстиче сарадњу, припрема, организује, читања, објашњава, демонстрира,разговора, 

слуша, посматра, прати,  помаже, показује, подстиче, предвиђа, проверава, анализира, закључује, вреднује, 

саопштава, иницира разговор, износи чињенице, води, процењује, одлучује, упознаје јаке и слабе стране 

ученика, прилагођава задатке могућностима ученика,  успоставља сарадњу са родитељима и локалном 

заједницом, упућује на коришћење информационих технологија. 

.За сваки час  планира и припрема средства и начине провере остварености пројектованих исхода. Током 

реализације наставе, рад наставника мора бити континуирано усмерен ка смањивању дигиталног јаза. Важно 

је да наставници помогну ученицима који немају могућност приступа технологији од куће тако што ће их, у 

кабинету за информатику, повезати са ученицима који су дигитално спретни и радити на поспешивању 

вршњачког учења. Обавезивање ученика да користе наставне материјала за које им је потребан приступ 

интернету од куће неправедно је према онима који га немају. За такве ученике наставник мора да обезбеди 

алтернативу – могућност приступа школским дигиталним уређајима, пре или после наставе.  

-Објашњава,проверава,помаже у сналажењу на рачунару,демонстрира како се ради.Поставља пројектни 

задатак  дефинише тип пројекта, да одреди његов циљ, очекиване исходе, област којом се бави пројекат и 

повезаност са наставним предметима, његове садржаје, активности ученика, потребна средства, динамику 

рада по фазама и све што је потребно за успешно спровођење пројектне наставе. Наставник представља теме 

пројектних задатака ученицима и подстиче их да одаберу онај која их највише интересује. А наставник 

обезбеђује да се материјали које су ученици креирали и представили нађу на школском веб-сајту   

-Наставник треба да помогне ученицима да креирају програме у којима се остварује интеракција са 

корисником коришћењем блокова Питај и чекај и Одговор 
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Активности 

ученика 

-Слушају и прате излагање наставника преко пројектора. Прате и раде самостално на ученичком рачунару. 

решавају задатке,Помажу другима у раду, процењују и самопроцењују свој и рад других,раде у групама и 

пару  

 -Одговарају на питања.  Самостално проналажење информација; способност решавања проблема; 

самостално учење; рад у групи, сарадњу; критички однос према властитом и туђем раду; доношење одлука; 

аргументовање; усвајање другачијих, нових начина рада; планирање; поштовање рокова и преузимање 

одговорности  

 - ученици креирају текстуалне документе који садрже слике примењујући научене технике рада са текстом 

и сликама.  представљају резултате свог рада  

-користи  дигитални уређај, покреће интернет прегледач, користи  интернет, правилно седи док користи 

рачунар, самостално користи дигиталне уџбенике, креира, чува и поново уређује дигиталну слику, креира 

елементе покретне слике, креира једноставан графички дигитални материјал, проналази, активно слуша, 

поставља питања, преузима одговорност, посматра, истражује, сарађује, упоређује, договара се, планира, 

проналази решења, лува личну безбедност и безбедност уређаја 
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Начин 

провере 

остварено

сти исхода 

Елементи 

оцене 

КРИТЕРИЈУМИ 

ОЦЕЊИВАЊА (Правилник 

о оцењивању ученика 

Инструменти 

за праћење 

напредовања 

Поступак праћења и оцењивања  Време 

А) Степен 

остварености 

циљева и 

прописаних, 

односно 

прилагођени

х стандарда 

и исхода  

  

  

Б) Ангажовање 

ученика у 

настави  

  

  

В) 

Самосталност у 

раду 

Довољан 2  

Уз већу помоћ покушава  

- знања која је остварио 

су на нивоу 

репродукције, уз 

минималну примену; - у 

мањој мери логички 

повезује чињенице и 

појмове и искључиво уз 

подршку наставника 

изводи закључке  

који се заснивају на  

подацима  

-понекад је самосталан у 

решавању проблема и у 

недовољној мери 

критички  

расуђује;  

-да корити дигиталне 
уређаје, алате и 
материјале  
Добар 3  

Евиденција : 

белешке о 
елементима за  
процењивање и 

оцењивање Чек-

листе са  

скалом процене 
Протоколи 
посматрања  
Самосталност у 
извршавању 
задатака 
(област; скала 
по  
нивоима)  

 *Листе: 

сарадња у групи 

(сви чланови су 

укључени, 

доприносе 

– самопроцена: неговање праксе исказивања 

рефлексивних коментара током представљања 

онога што су урадили прилика је за развој 

самоувида и саморегулације у учењу и основа 

за процену властитог постигнућа ученика;  

– вршњачка процена: ова врста процене 

постигнућа ученика природно се надовезује на 

процес 

самопроцене – ученици раде у пару или групи 

на истом задатку и имају могућност да, делећи 

одговорност, стварају и исправљају решења, те 

пружају конструктивне повратне информације.  

– отворена питања: знање ученика о 

концептима који су обухваћени програмом 

неће увек бити лако уочљиво. Постављање 

отворених питања један је од начина на који 

наставник може да процени постигнућа својих 

ученика, документације у којима су видне 

белешке о нивоу ангажованости, вежбању у 

адекватној опреми, постигнућима у 

моторичким вештинама и индивидуалном 

напретку сваког ученика  -заједничко 

вредновање ученика и наставника *вођење 

евиденције о учешћу ученика на  такмичењима  

 

-Белешке са 

часова током 

године  

-Пресек стања 

након 

завршене 

области   

 -Пресек 

стања по 

тромесечјима  

-На крају 

школске 

године 
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Уз мању помоћ:  

-у довољној мери 
показује способност у 

потребе информација у 

новим ситуацијама;  
-у знатној мери логички 

повезује чињенице и 
појмове;  
-већим делом 

самостално изводи 
закључке који се 

заснивају на подацима и 

делимично самостално 

решава поједине 
проблеме; - у довољној 

мери критички расуђује;  
-показује делимични 

степен активности и 
ангажовања; -  корити 

дигиталне уређаје, алате 

и материјале  
Врло добар 4  

У већој мери 

самостално:  - у великој 

мери показује 

способност примене 

знања и логички 

повезује чињенице и 

појмове;  

-самостално изводи 
закључке који се 

заснивају на подацима;  
-решава поједине 
проблеме на нивоу 
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стваралачког мишљења 
и у знатној мери 

критички расуђује;  
корити дигиталне 

уређаје, алате и 

материјале; 

Одличан 5 

Самостално:   

у потпуности показује 
способност 

трансформације знања и 

примене у новим 
ситуацијама;  
лако логички повезује 

чињенице и појмове; - 

самостално изводи 
закључке који се 

заснивају на подацима;  
-решава проблеме на 

нивоу стваралачког 
мишљења и у 

потпуности критички  
расуђује;  

-користи дигиталне 
уређаје, алате и 
материјале  

 



19 
 

 

 

 

 

 

 

Редни 

бр.наставне 

теме 

НАСТАВНА ТЕМА /ОБЛАСТ  Међупредметне компетенције 

Методе и 

облици 

рада 

На путу остваривања циља и исхода кључна је улога наставника који добија значајан простор за слободу избора и 

повезивање садржаја; метода, поступака и техника наставе и учења и активности ученика.  

Савремени приступ  у настави односи се на коришћење ИКТ у активностима што обезбеђује ефикасније учење и 

развијање знања, али и развијање понашања правилног и безбедног коришћења рачунара и интернета. 

Сви поступци су у функцији остваривања исхода који су дефинисани као функционално знање ученика тако да 

показују шта ће ученик бити у стању да учини, предузме, изведе, обави захваљујући знањима, ставовима и вештинама 

које је градио и развијао током једне године учења конкретног наставног предмета, у овом случају Дигиталног света. 

На часовима треба комбиновати различите методе и облике рада, што доприноси већој рационализацији наставног 

процеса, подстиче интелектуалну активност ученика и наставу чини интересантнијом и ефикаснијом.  

Избор метода и облика рада зависи од наставних садржаја које треба реализовати на часу и предвиђених исхода, али и 

од специфичности одређеног одељења и индивидуалних карактеристика ученика.  

Наставне  методе:  Искуствене  методе наставе; практичан рад – (истраживање и откривање), метода усменог излагања, 

илустративно-демонстративна, метода разговора, метода рада на тексту и са визуелним материјалима, учење помоћу 

примера, учење примењивањем,  коришћења информационих технологија, комбиновање конвергентног (логичког) и 

дивергентног (стваралачког) мишљења,  проблемска и истраживачка настава 

Облици рада: фронтални, групни, у пару, индивидуални приступ  
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1. ДИГИТАЛНО ДРУШТВО 

-Компетенција за учење,  

-Дигитална компетенција, 

-Естетска компетенција, 

-Рад са подацима и 

информацијама, 

-Сарадња 

-Комуникација 

2. БЕЗБЕДНО  КОРИШЋЕЊЕ ДИГИТАЛНИХ  УРЕЂАЈА 

--Компетенција за учење, 

-Дигитална компетенција, 

-Рад са подацима и 

информацијама, 

-Сарадња 

-Комуникација 

3. АЛГОРИТАМСКИ НАЧИН РАЗМИШЉАЊА 

--Компетенција за учење, 

-Дигитална компетенција, 

-Рад са подацима и 

информацијама, 

-Сарадња 

-Комуникација 

 

МЕЂУПРЕДМЕТНО ПОВЕЗИВАЊЕ 

Ликовна култураМатеријали: Својства материјала. Својства материјала за ликовно обликовање – тврдоћа, еластичност, 

растворљивост или постојаност, материјали који могу да се користе као  алатке Српски језик-Правописна правила  

Музичка култура ,природа и друштво, математика –коришћење дигиталних уџбеника у оквиру којих решавају задатке  

  

 

 


